



Haug POSTEN

MEDLEMSBLAD FOR FORENINGEN SKIKONGENS VENNER

NR. 2-2025

Innledning

I denne utgaven tar vi for oss oppdateringer siden forrige utgave som ble avsluttet i begynnelsen av juli 2025.

Haugstua



1-Haugstua

Siden sist så er det lite nytt å berette om. I hovedsak føres det tilsyn med Haugstua, renhold og stell av utomhusområdene uten særskilte vedlikeholdsarbeider. Knut Olaf Kals er ansvarlig for dette, og sørger for at eiendommen fremstår på en god måte. Vedlikeholdsarbeider som innebærer kostnader av betydning utsettes så lenge det ikke er støttemidler tilgjengelig som kan dekke dette.

Eier har disponert en del av uthuset tidligere. Eier har ryddet ut sine ting her i løpet av sommeren, og foreningen har fått tillatelse til å disponere hele uthuset. Det er en del ryddejobb som kan utføres på loftet på Haugstua og uthuset, men dette er avhengig av dugnadsinnsats hvor medlemmene også må bidra.

Styrearbeid

Styrets hovedfokus siden sist har vært:

Strategiarbeid

I forrige utgave av Haugposten nevnte vi viktige avklaringer før man kommer videre i strategiarbeidet. Disse var:

1. Fremtidig disposisjons-/eiendomsrett til Haugstua utover dagens avtale om bruksrett, og fremtidig organisasjonsform for foreningen.

Styret vurderer at avklaring av dette punktet prioriteres da dette kan påvirke tilnærmingen i neste punkt.

Det har siden sist vært en pågående salgsprosess rundt eiendommen Haugstua tilhører. Eiendommen er konsesjonspliktig, og et salg må godkjennes av Lier Kommune. Når dette skrives er konsesjonssøknad mottatt av kommunen, men ikke behandlet. Straks søknaden er godkjent og salget er gjennomført ønsker styret å gå i dialog med ny eier vedr. hva som er planen med eiendommen og hvordan Haugstua og virksomheten til Skikongens Venner kan passe inn i ny eiers planer.



Haug POSTEN

MEDLEMSBLAD FOR FORENINGEN SKIKONGENS VENNER

2. Muligheter for forutsigbarhet (avtale) mht. støttebidrag fra Lier Kommune når det gjelder å ivareta Haugstua som et kulturminne i kommunen.

Avventer avklaring av punkt 1 over. Styret har imidlertid hatt møte med kommunalsjefen og kultursjefen i Lier kommune i begynnelsen av september og oppdatert de på foreningens arbeid og hvordan man ønsker å jobbe fremover for å ta vare på Haugstua som kulturminne. Som et grunnlag for dette ønsker styret å gjennomføre en teknisk gjennomgang og utarbeide en prioritert tiltaksplan for videre restaurering og vedlikehold av Haugstua. Her er det etablert kontakt med ressurser med bred erfaring fra bygningsvern som kan bistå foreningen med en gjennomgang og tiltaksplan. Dette vil også være grunnlag for fremtidige søknader om støttebidrag både fra kommunen og andre private og offentlige tilskuddsordninger.

Samarbeidet med Lier Historielag/Lier Bygdetun er tatt et skritt til da foreningen har inngått avtale med Lier Bygdetun om bruk av deres lokaler og fasiliteter til foreningens arbeid, og Lier Bygdetun vil bli foreningens forretnings-/kontor adresse fremover. Dette tolker styret som en anerkjennelse av det arbeid foreningen har gjort og gjør for å gjenopprette og bygge omdømme og tillit til foreningen etter tidligere støy og uro.

Profilering



**SKIKONGENS
VENNER**



Haugstua - Arkvislaveien 86, 3034 LIER

Skikongens Venner er en ideell organisasjon som baserer sitt arbeid på frivillighet og støttebidrag.

VISJON

Skape en attraksjon på Arkvisla, som består av Haugstua og Thorleif Haugs museum som kulturminne.

FORMÅL

Foreningen har som formål å bevare Thorleif Haugs barndomshjem - Haugstua, for ettertiden og arbeide for å sikre Thorleif Haugs minne som skikonge, motivator og forbilde.

Ønsker du å støtte Skikongens Venner i bevaring av Haugstua og andre aktiviteter som inngår i foreningens formål kan du gjøre dette ved å betale medlemskontingent til Vipps # 88843

www.skikongen.com

2-Roll up

Profilering av foreningen er et element i å bygge foreningens omdømme og tillit hos omgivelsene. Så langt er det utarbeidet en presentasjon, en folder, produsert en roll up og ikke minst etablert en hjemmeside (www.skikongen.com) med helt ny layout og innhold. I tillegg så prøver styret å opprettholde en bra aktivitet med nyheter på Facebook og hjemmesiden. Ifm. arrangementer både på Haugstua og deltagelse i andres arrangementer er det ønskelig med ytterligere rekvisitter som samtidig kan bidra med å profilere foreningen. Anskaffelse av dette er imidlertid avhengig av sponsormidler fra en eller flere sponsorer som ønsker å bli profilert som støttespillere til foreningen.

Økonomi/søknader om tilskuddsmidler

Foreningens økonomi vurderes som beskrevet i forrige utgave av Haugposten under tilfredsstillende kontroll, men beskjeden uten tilfang av støttebidrag av betydning. Det er i høst søkt om kr. 20.000 fra Lier Kommunes disposisjonsfond til oppvekst, idrett og kultur (OKI) til skolelek for barn og unge i februar 2016. Det er siden sist ikke søkt om andre støttebidrag. Med en tiltaksliste på plass for videre restaurering og vedlikehold av Haugstua sammen med bedret omdømme og tillit hos omgivelsene håper vi at foreningen etter hvert vil være i en bedre posisjon



Haug POSTEN

MEDLEMSBLAD FOR FORENINGEN SKIKONGENS VENNER

til å få positiv respons på søknader om støttemidler (det tar kort tid å bryte ned omdømme og tillit, og dessverre lang tid og masse ressurser å bygge dette opp igjen).

Anmeldelser



3-Pokal savnet fra Haugstua. Bilde lagt ut på FB siden "Vinterol 100 års jubileum"

Oppfølging av anmeldelser mot tidli. styremedlem, nestleder og leder av styret Hans Marius Morin har i perioder fortsatt krevd betydelig ressursbruk fra styret. Det ble et gjennombrudd i sakene når påtalemyndigheten 25. august 2025 tok ut tiltale mot Morin for to alvorlige forhold. Dette omfatter grovt bedrageri vedr. et privat låneopptak uten styrets godkjenning, og grovt underslag av verdifulle gjenstander som er fjernet fra Haugstua. Strafferammen for hvert av tiltalepunktene er inntil 6 år. Vedr. underslag av gjenstander så har styret nylig sporet 3 gjenstander som har vært avbildet i innlegg på Facebook siden

<https://www.facebook.com/vinterol100arsjubileum> hvor Øivind Magnussen (Thorleif Haugs barnebarn) står som kontaktperson. Denne FB siden henviser også til hjemmesiden www.thorleifhaug.no hvor samme person er registrert som domene-eier. Disse innleggene har vært lagt ut i god tid etter at gjenstandene er savnet og indikerer at den som har lagt ut bildene har hatt tilgang til gjenstandene etter at de er savnet. Innleggene er lagt ut av en som er administrator av siden eller er tildelt rettigheter av en administrator. Innholdet på siden er generelt konkurrerende til foreningens egen FB side, og en del av materiellet til innlegg på denne siden har tilsynelatende sin opprinnelse fra Skikongens Venner.

Rettsaken mot Hans Marius Morin er berammet til 15-17. desember i Buskerud Tingrett, Gamle Kirkeclass 3, Drammen - Sal 4. Dørene vil være åpne, og vi oppfordrer alle som har interesse og anledning til å møte opp og overvære rettsaken og demonstrere støtte til foreningen.

Arrangementer

Familedag på Haugstua 16. august 2025



4-Familedag på Haugstua

Foreningen arrangerte familedag med leker for barn og unge og sosialt samvær siste helg før skolestart. Oppmøtet var brukbart, ca. 50 stk. totalt med store og små. Vi ønsker oss selvsagt enda flere, og håper at dette skjer etter hvert som arrangementet setter seg og flere blir oppmerksomme på det. Inntrykket er at dette var et populært tiltak blant de fremmøtte med "gamle" leker som kaste på stikka, stjerneorientering, baking av pinnebrød mm.



Haug POSTEN

MEDLEMSBLAD FOR FORENINGEN SKIKONGENS VENNER

Generasjonslekene på Lier Bygdetun 31. august 2025

Skikongens Venner deltok på Generasjonslekene på Lier Bygdetun søndag 31. august. Formålet med deltagelse i slike sammenheng er å være synlig for å informere lokalbefolkningen, bygge omdømme og tillit. Steking av pinnebrød på bålpanne var en populær aktivitet blant både unge og eldre. Frivillige gjør en flott innsats for foreningen.



5-Generasjonslekene Lier Bygdetun

Eplefestivalen på Lier Bygdetun 21. september 2025



6-Eplefestivalen Lier Bygdetun

Den tradisjonsrike eplefestivalen ble arrangert på Lier Bygdetun søndag 21. september. Skikongens Venner deltok med stand med informasjon om foreningen og steking av pinnebrød for de minste på bålpanne. All ros til Lier Bygdetun for et kjemp flott og populært arrangement, dette vil vi gjerne være med på fremover.

Takk til Lier Bygdetun, de som bidrar med dugnadsarbeid i foreningen og dere som besøkte oss og viste interesse for foreningens arbeid.

Kåseri ved Thor Gotaas 5. oktober 2025



Skikongens Venner inviterte til kåseri om skiløping på Hauern's tid ved Thor Gotaas ipå Haugestad i Lierbyen 5. oktober. Kåseriet ble en svært underholdende opplevelse for de fremmøtte. Thor Gotaas er en svært dyktig og underholdende foredragsholder som har mye interessante skihistorier å fortelle med en humoristisk vinkling - stor underholdningsverdi. Mange takk til Thor Gotaas og ikke minst publikum som med sitt fremmøte også er med og støtter arbeidet til Skikongens Venner

med bevaring av Haugstua som kulturminne i Lier. Dette frister til gjentakelse. Takk så mye også til dere som ble nye støtte-medlemmer under foredraget.

Omvisninger på Haugstua



7-Seniorer fra Sparta i stua på Haugstua

Knut Olaf Kals har arrangert omvisning og historiefortelling inkl. servering for besøksgrupper på Haugstua i løpet av høsten. Dette omfatter blant annet en turgruppe fra Ut på tur i Lier som la turen innom Haugstua 2. oktober med Hans Solberg i spissen, og en aktivitetsgruppe for seniorer fra Sparta som avla Haugstua et besøk 27. oktober



Haug POSTEN

MEDLEMSBLAD FOR FORENINGEN SKIKONGENS VENNER

Aktiviteter fremover

- Søndag 7. desember kl 12-17; Skikongens Venner vil delta med stand på julemarkedet på Lier Bygdetun.
- Søndag 14. desember kl 16:00; Foreningen inviterer til førjulstemning på Haugstua kl 17:00-19:30 med fyr på peisen og servering av julegløgg, kaffe og annen drikke, samt småkaker og vafler. Kjenner du noen som vil melde seg inn som medlem så ta de gjerne med.
- Feb/26, dato bestemmes senere; aktivitetsdag/skileik for barn og unge. Arrangementet er betinget av tildeling av støtte midler foreningen har søkt om.
- Mars/26, dato bestemmes senere; årsmøte for Skikongens Venner.

Til medlemmene

Vi trenger aktive medlemmer og flere medlemmer. Støtt oss ved å delta på arrangementer og dugnadsarbeid/sosiale sammenkomster, snakk gjerne om Haugstua og foreningens arbeid til venner og bekjente og inviter dem inn til å bli medlemmer.

Innmelding kan skje på hjemmesiden via <https://www.skikongen.com/bli-medlem/>

Følg oss på:

- Facebook skikongens venner
- Hjemmesider <https://www.skikongen.com/>

Kontakt oss gjerne pr. epost på: post@skikongen.com

Husk førjulssammenkomst på Haugstua søndag 14. desember, håper vi ses der. Invitasjon til denne sendes ut litt nærmere tidspunktet for arrangementet (ta gjerne med venner eller kjente som ønsker å bli medlemmer).

For styret i Skikongens Venner



Jørgen E. Andersen/Styreleder

Mob.: 90140730 / E-post: icjorgen@gmail.com